

Карпинский РАБОЧИЙ

И Ю Н Ъ
3
1942 г.
С Р Е Д А
год издания
первый
№ 43
цена 10 коп.

Товарищи угольщики! Стране, фронту нужен уголь. Дадим его больше! Удвоим, утроим темпы угледобычи!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Больше угля!

Сегодня публикуется обращение рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина ко всем работникам угольной и сланцевой промышленности Советского Союза.

Коллектив шахты имени Сталина призывает шахтеров на перевыполнение государственного плана добычи угля. В своем обращении кузбассовцы пишут: «Будем работать, не покладая рук, чтобы еще крепче оказывать всемерную помощь фронту».

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, шахтеры богословских коп значительно улучшили свою работу. На участках и разрезах развернулась большевистская борьба за первенство. В результате майский план угледобычи по тресту выполнен на 101 процент. Коллектив первого разреза досрочно, на 2 дня, закончил выполнение месячного плана по добыче угля.

В соревновании между участками, первенство занял I горный участок (начальник тов. Матвеев).

Необходимо напомнить, что успокаиваться на достигнутом нельзя. Нужно давать еще больше угля для фронта, для страны.

У нас есть еще отставание в работе отдельных участков. Второй разрез майский план угледобычи выполнил всего на 87,4 процента. Плохо работают вскрышные участки и транспортный цех, имеются частые аварии на участках.

Шахтеры должны добиваться дальнейшего снижения зольности угля, помня о том, что чем высококачественнее уголь, тем больше будет выплавлено металла, тем будет больше дано боеприпасов фронту.

Товарищи угольщики! Приложим все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить гитлеровские полчища.

Мексика объявила войну державам оси

Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию о объявлении войны Германии, Италии и Японии.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июня в 9 час. вечера в клубе Угольщиков состоится общегородской антифашистский женский митинг.

После митинга концерт. ГК ВКП(б). РК союза Угольщиков.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ

Обращение рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина ко всем работникам угольной и сланцевой промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи! Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем первомайском приказе поставил перед Красной Армией боевую задачу — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!».

Мы, шахтеры, как и весь советский народ, с радостью вчитывались в каждое слово нашего любимого вождя и мудрого полководца. Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на новые трудовые подвиги, и каждый из нас готов сделать все, чтобы приблизить радостный час окончательного разгрома врага и очищения нашей родной земли от немецких захватчиков.

А для этого нужно, чтобы наша промышленность непрерывно увеличивала свое производство, чтобы нескончаемым потоком шли на фронт боеприпасы и вооружение, танки и самолеты.

Мы знаем, что уголь — это хлеб для промышленности и что каждая тонна угля, добытая сверх плана — это новый удар по озверелому врагу. Поэтому священный долг каждого советского шахтера перед родиной, дело его чести и достоинства — работать так, чтобы изо дня в день повышалась добыча, чтобы все потребности фронта и тыла в топливе удовлетворялись безотказно и в срок.

Воодушевленные стремлением отдать на помощь фронту все свои силы, всю энергию, все знания и опыт, мы, рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие шахты имени Сталина, обращаемся ко всем шахтерам советской страны с предложением начать Всесоюзное социалистическое соревнование на перевыполнение государственного плана добычи угля и сланца, чтобы дать стране столько топлива, сколько требуется для победы над озверелым врагом.

Мы берем на себя следующие обязательства:

- 1) Увеличить среднесуточную добычу по шахте по сравнению с апрелем на 2.200 тонн коксующихся углей;
- 2) Снизить зольность угля на 0,5 проц. (абсолютных) против государственного стандарта;
- 3) Увеличить производительность труда на 10 проц. против установленного плана;
- 4) Снизить себестоимость угля против установленного плана;
- 5) Наладить образцовую работу столовых, буфетов, магазинов и подсобного хозяйства с тем, чтобы обеспечить полностью работников шахты овощами и продуктами питания своего хозяйства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны для победителей Всесоюзного социалистического соревнования угольных шахт. Мы просим ВЦСПС и Наркомат Угольной Промышленности СССР ежемесячно подводить итоги соревнования шахтеров Советского Союза.

Товарищи шахтеры! Выходите все, как один, на Всесоюзное социалистическое соревнование за новый подъем в угольной промышленности! Обеспечьте перевыполнение государственных планов добычи угля и сланца!

Товарищи железнодорожники! Быстрее продвигайте добытый нами уголь в пункты его назначения!

Товарищи металлурги! Обеспечьте полное снабжение угольных шахт металлом и экономно расходуйте топливо!

Товарищи энергетики! Обеспечьте шахты нормальным электроснабжением, боритесь за дальнейшее снижение расхода топлива!

Товарищи электромашинистры! Полностью обеспечьте шахты электрооборудованием и кабелями!

Товарищи лесники! Своевременно доставляйте и вывозите к погрузочным пунктам необходимый нам крепкий лес!

Будем работать, не покладая рук, чтобы еще крепче оказывать всемерную помощь фронту.

Выше знамя социалистического соревнования!

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, ведущая героическую борьбу против немецко-фашистских оккупантов.

Да здравствует наш вождь и учитель, наш великий полководец товарищ СТАЛИН!

Обуждено и принято на всех сменных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Сталина (Кузбасс).



Н. А. Севастьянов — взрывник первого разреза треста Богословуголь, награжденный за образцы самоотверженной работы на трудовом фронте орденом «Знак Почета». Фото Коковехина. (Облфотохроника).

Обязательства выполняются

Коллектив Северо-Уральской геолого-разведочной экспедиции «Алюминьразведка», в ответ на обращение работников авиационной промышленности принял на себя обязательство досрочно выполнить план работ II квартала, со снижением себестоимости работ на 7 проц. против плановой.

Взятые обязательства экспедиция выполняет с честью. Месячный план работ по бурению выполнен 27 мая.

Хороших результатов добилась бригада старшего мастера т. Бут, выполнившая месячное задание к 27 мая на 121 проц. и старшего мастера т. Кондратьева на 110 проц. Стахановские образцы работы показали сменные мастера, выполняющие нормы производительности тт. Пишнегров — 192 проц., Хабудинов — 181 проц., Видерман — 160 проц., Киселев — 144 проц., Луцкич — 137 проц.

Начальник экспедиции **Степанов**, парторг **Жаболовская**, Пред. разведкома **Смирнов**.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

УГОЛЬ

Трест Богословуголь майскую программу по угледобыче выполнил на 101 процент.

Впереди идет первый разрез, закончивший выполнение месячного плана досрочно, 29 мая, дав 106,9 проц.

I горный участок этого разреза выполнил месячный план на 120,3 проц. и третий участок на 114,3 проц.

С большим производственным подъемом работали в мае экскаваторщики. Тов. Мышко выполнил месячное задание на 155, Изатуллин — 132, Кононов — 138.

Огулов — 134, Резепин — 115, Марков — 109 процентов.

30 и 31 мая угольщики разреза выполнили суточный план по угледобыче на 129 проц.

Хорошо работал коллектив второго разреза (нач. тов. Шарков) 31 мая, выполнив суточный план на 124,5 процента.

II горный участок разреза 31 мая дал 188 проц. выполнения суточного задания и II горный 170 проц.

В целом по разрезу выполнение месячного плана составляет 87,4 процента.

РУДА

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, коллектив моечной фабрики «Экцельсиор» на Ауэрбахском руднике 28 мая закончил выполнение месячного плана, дав 108,5 проц.

Впереди идут смены т. т. Мельникова и Радовича.

Над фабрикой реет переходящее Красное знамя.

Коллектив штольни № 1 (начальник коммунист товарищ Гуриненко) 30 мая выдал нагору последние тонны руды по майскому плану. 31 мая штольня дала десятки тонн сверх плана.

Смена коммуниста тов. Рахметзянова выполнила месячный план 23 мая, дав 108 проц.

С. Козловский

МЕДЬ

Забойщик шахты «Парижская коммуна» т. Мизюрин изо дня в день повышает процент выполнения норм. Вместо 220 проц. он дает сейчас 350 и выше. Каталь т. Ибраев с той же шахты выполняет нормы до 241 проц. Забойщики шахты имени Кирова тт. Перминов и Григоро являются двухсотниками.

Высокой производительности труда добились тт. Макаров — токарь механического цеха, да-

ет выработку до 540 проц., т. Кочегаров — бурозаправщик — 400 проц., тт. Пахтусов и Скворода — кузнецы — от 250 до 300 проц. и т. Мережников — 300.

На днях на собрании партийно-хозяйственного актива был принят социалистический договор на соревнование с коллективом рудника Третьего интернационала.

Юрнин. Секретарь партбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 июня

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашинки, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерны с горючим, 3 бензо-заправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 самолетов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта за 2 дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды тт. Шаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня вези, пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгаль и техника лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Взвод наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным натиском выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алонза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы и тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... и теперь за все это послали на фронт. Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоро-

нах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль пел. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Необученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огнем русских прямо на верную смерть...

В Словакию возвратились с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело лишь немного более 1000 солдат, многие из которых больны или ранены.

Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией, еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. На днях отстранен от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму министр продовольствия и земледелия Дарре. Причина смещения Дарре явилась его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждает, что в противном случае Германию зимой задупит голод и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей клики, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

И. К. КРЫСОВ

Парторг ЦК ВКП(б)

В Покровском мехлесопункте

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал небывалый производственный подъем

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование коллектив мехлесопункта приступил к славным работам на реках Исток и Колонга. Требовалась дополнительная рабочая сила. Мы обратились к населению и рабочих рук нашлось вполне достаточно. На сплав вышли домохозяйки и школьники во главе с педагогами. Силами школьников было собрано 1000 фетметров древесины. Хорошо работали домохозяйки Сидорова, Волюнец, Рагозина, Хрущ, Русканец, Рыжова и другие. Сплав по реке Исток был закончен в установленный срок — 11 мая, а сброска по р. Колонга 18 мая — раньше на 4 дня.

По-боевому работали на сплаве рабочие Кыров, Лузин,



П. Е. Матвеев — начальник первого участка первого разреза треста Боголовуголь.

Фото В. Коковина.

(Облафотохроника).

Посылка партизану

Комсомольцы Петропавловского леспромпхоза организовали посылку партизану. В посылке: рабочие ботинки, гимнастерка, белье, табак, мыло, носовые платки, нитки.

В маленьком письме, вложенном в посылку, комсомольцы пишут: „Дорогой товарищ! От нашего небольшого комсомольского коллектива посылаем тебе подарок. Будь бодр, бей беспощадно гитлеровских мерзавцев, а мы здесь в тылу поможем во всем, что требуется для окончательного разгрома немецких оккупантов“.

Ю. Ал.

Консультация

На борьбу с дизентерией

С наступлением жаркого времени получают широкое распространение острокишечные заболевания.

Микроб дизентерии — дизентерийная бацилла — маленькое существо, передающее дизентерию, поступает в организм человека через рот. Вслед за заражением заболевание развивается не сразу, ему предшествует короткий скрытый период (инкубационный), продолжительностью 2—6 дней.

Дизентерийные бациллы, попадая в организм человека, вызывают поражения кишок, их воспаление и общее отравление организма (интоксикацию).

Заболевание сопровождается поносом. Число испражнений сначала слизистого, а затем кровавистого, доходит до 10—20—50 раз в сутки.

Испражнения больного содержат массу дизентерийных бацилл, которые являются источниками новых заболеваний.

В летнее время особенно большую роль в передаче заболевания, в переносе дизентерийных бацилл на окружающие предметы и продукты играют мухи.

В целях предупреждения заболевания дизентерией:

- а) следите за чистотой усадьбы, очищайте ее от скопления навоза, мусора, мест выплода мух;
- б) заливая уборные и помойные ямы раствором хлорной извести;
- в) уничтожайте мух, применяя мухоморы и липкую бумагу;
- г) закрывайте тщательно пищу;
- д) не употребляйте сырой воды и не ешьте немывтых в кипяченой воде овощей;
- е) мойте чаще руки;
- ж) следите за чистотой ногтей;
- з) сделайте себе прививку против дизентерии, которая предохраняет тебя от заболеваний на срок 3—4 месяца.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДОМ САННАРНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ.

вают старший механик т. Колупасев. Он ночью работает по ремонту автомашин, восстанавливает их, а днем садится за руль и возит древесину.

Есть у нас и недостатки в работе. Отсутствует техническая учеба, плохо организован труд в лесосеках и на погрузке, в результате имеются рабочие, невыполняющие нормы выработки. Эти недостатки мы устраним немедленно.

23 мая коллектив Покровского мехлесопункта обсудил работу передовых людей тт. Удовенко и Ракова, награжденных Наркомом черной металлургии тов. Тевосяном значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета» и тт. Русанова, Низамутдинова и Гизатуллина, награжденных грамотами. Рабочие инженерно-технические работники и служащие мехлесопункта приняли на себя новые обязательства и вызвали на соревнование коллектив Петропавловского леспромпхоза.

СЕВ В КОЛХОЗАХ

Колхозы „Объединение“ (Рудничный поселковый совет) и „Северное сияние“ (Турьинский поселковый совет) на днях закончили посев картофеля и продолжают посадку других овощных культур.

Отвечает по посадке картофеля и овощей колхоз «Великое зарево» (председатель тов. Крайнева).

Собирайте лекарственные растения

В текущем 1942 году, вопросы заготовки лекарственного сырья приобретают особое важное значение. По правительственному заданию план сбора этого сырья значительно превышает план прошлого года. Поэтому он может быть выполнен только при активной помощи всего населения.

Лекарственных растений в нашем районе очень много. Такие, как малина, черная смородина, черника, шивовник, валери овыи корни и многие другие, имеют большое значение в медицине.

Консультации по сбору лекарственных растений, их свойствах, времени сбора и способах сушки, можно получить во всех аптеках города и района.

Ершова, зав. аптекой.

Металлом не вывезен

19 и 26 апреля Турьинской средней школой № 9 были проведены воскресники по сбору металла. Все учащиеся выходили на проведение этого мероприятия. Двор школы был быстро заполнен металлом. Ребята расходясь по домам, были радостны. Они говорили: „Вот и мы помогли фронту в борьбе с гитлеровцами“.

Но как не радостно зовится сейчас, когда с инейным металлом все еще лежит во дворе школы. Никто его не увозит.

Е. Абрамовских.

Ученик 8 класса „Б“.

Радиоузел работает плохо

Плохо обслуживает радиослушателей радиоузел Боголовской каменоломни.

С декабря прошлого года линия по улице Республики неисправна. Вместо хорошей передачи можно слышать только шум.

Заведующий радиоузелом обязан принять необходимые меры к исправлению линии и обеспечению хорошей передачи.

Ордина.

О билетах

В Карпинском кинотеатре трудно достать билеты 1, 2 и 3 рядов. Чаще всего эти билеты директор театра Нягор продает своим знакомым.

Бывают и такие недоразумения. Придешь с билетом, а место занято. Оказывается на одно место продано 3 билета.

Фролова, Бабкина.

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.